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Περιγραφή Προγράμματος 

Πρώτες Βοήθειες εύναι η προςωρινό, ϊμεςη φροντύδα που χρειϊζεται να δοθεύ από ϋνα τυχόντα 

αυτόπτη μϊρτυρα ςτο θύμα/θύματα ενόσ ατυχόματοσ ό ςε κϊποιον που αρρώςτηςε ξαφνικϊ. ε 

μια οργανωμϋνη κοινωνύα κϊθε υπεύθυνοσ πολύτησ οφεύλει να ϋχει κϊποιεσ βαςικϋσ ςχετικϋσ 

γνώςεισ, για να μπορεύ να βοηθόςει τουσ ςυνανθρώπουσ ό τον εαυτό του ςε μια ϋκτακτη 

κατϊςταςη ανϊγκησ. τα πλαύςια του ςυγκεκριμϋνου προγρϊμματοσ ϋγινε προςπϊθεια, οι 

ςυμμετϋχοντεσ μαθητϋσ, να αποκτόςουν τισ απαραύτητεσ γνώςεισ και δεξιότητεσ που θα τουσ 

καθιςτούςαν ικανούσ να αντεπεξϋλθουν ς’ αυτό την πρόκληςη. Επύςησ επιδιώχθηκε η ανϊληψη 

πρωτοβουλιών εκ μϋρουσ τουσ, για την διϊχυςη των γνώςεων που αποκόμιςαν οι ύδιοι, ςτουσ 

υπόλοιπουσ μαθητϋσ/τριεσ και εκπαιδευτικούσ του ςχολεύου μασ. 

Πρώτες Βοήθειες 

Βοηθώντας ο ένας τον άλλον 

ΤΜΜΕΣΕΦΟΝΣΕ ΕΚΠΑΙΔΕΤΣΙΚΟΙ 

Καρανδινϊκη Νύκη, ΠΕ 18.33  

Κούτη Παγώνα, ΠΕ 18.07 

αβουλύδη Κατερύνα, ΠΕ 18.25 (ΤΝΣΟΝΙΣΡΙΑ)  
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ΣΟΦΟΙ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΟ 

 Εμπϋδωςη τησ αξύασ των Πρώτων Βοηθειών (Π.Β.) για την κοινωνύα. 

 Εξοικεύωςη με την πρακτικό εφαρμογό Π.Β.  

 Ενύςχυςη τησ ομαδικότητασ και τησ ςυνεργαςύασ μεταξύ των ςυμμετεχόντων 

μαθητών/τριών. 

 Ανϊληψη πρωτοβουλιών για την διϊχυςη των γνώςεων που θα αποκτόςουν ςτην μαθητικό 

κοινότητα. 

 υνειδητοπούηςη τησ ανθρώπινη ευθύνησ απϋναντι ςτον ςυνϊνθρωπο. 

 Δημιουργύα ενημερωτικού υλικού ςχετικϊ με το θϋμα που θα αναρτηθεύ ςτην ιςτοςελύδα 

του ςχολεύου. 

 

ΜΕΘΟΔΟΛΟΓΙΑ 

Η υλοπούηςη του προγρϊμματοσ ϋγινε κυρύωσ ομαδοςυνεργατικϊ με τη μεθοδολογύα του project.  

Χρηςιμοποιόθηκαν διϊφορεσ τεχνικϋσ όπωσ: 

 Καταιγιςμόσ ιδεών (brainstorming) 

 Ιςτοεξερευνόςεισ  

 Παιχνύδια ρόλων  

 υνϋντευξη με ειδικούσ, κλπ. 

 
ΦΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ – ΔΡΑΣΗΡΙΟΣΗΣΕ 

ΝΟΕΜΒΡΙΟ – ΔΕΚΕΜΒΡΙΟ  

 Γνωριμύα και δϋςιμο ομϊδασ.  

 Οριςμόσ θϋματοσ και υποθεμϊτων με βϊςη τα ενδιαφϋροντα των ςυμμετεχόντων.  

 Καθοριςμόσ χρόνου εβδομαδιαύασ ςυνϊντηςησ τησ ομϊδασ.  

 Χωριςμόσ ςε ομϊδεσ εργαςύασ. 

ΙΑΝΟΤΑΡΙΟ – ΥΕΒΡΟΤΑΡΙΟ 

 Διερεύνηςη θϋματοσ.  

 Ιςτοεξερευνόςεισ και ςυλλογό πληροφοριακού υλικού. 



ΠΡΩΣΕ ΒΟΗΘΕΙΕ. Βοηθώντασ ο ϋνασ τον ϊλλο. ελύδα 3 

 

 

 Επεξεργαςύα πληροφοριακού υλικού.  

 Επύςκεψη ςτο ςχολεύο εθελοντών τησ ομϊδασ ΠΡΟΣΕΚΣΑ κατϊ την οπούα εύχαν την 

ευκαιρύα να ςυζητόςουν με τον κ. Μυρωδιϊ, πρώην διαςώςτη του ΕΚΑΒ για θϋματα Π.Β. 

Επύςησ τουσ ϋγινε παρουςύαςη και πρακτικό επύδειξη ςχετικϊ με την Βαςικό Τποςτόριξη 

Ζωόσ (BLS) και την χρόςη Αυτόματου Εξωτερικού Απινιδωτό (Α.Ε.Α.). 
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ΜΑΡΣΙΟ – ΑΠΡΙΛΙΟ 

 υνϊντηςη με φοιτητϋσ Ιατρικόσ τησ Ομϊδασ Προαγωγόσ Τγεύασ τησ Ιατρικόσ χολόσ του 

Πανεπιςτημύου Κρότησ και επύλυςη ςυγκεκριμϋνων ςχετικών αποριών. 

 Οργϊνωςη υλικού.  

 Δημιουργύα παρουςιϊςεων ςε power point με την βοόθεια του ςυναδϋλφου-εκπαιδευτικού 

κ. Πλευρϊκη, που διδϊςκει το μϊθημα τησ Πληροφορικόσ. 

 Προγραμματιςμόσ και υλοπούηςη Ημερύδασ ςτο ςχολεύο (24/4/2016), όπου 

παρουςιϊςτηκαν ςτουσ μαθητϋσ Β΄ και Γ΄ τϊξησ του ςχολεύου, χωριςμϋνουσ ςε μικρϋσ 

ομϊδεσ των 35 περύπου ατόμων, επιλεγμϋνα θϋματα Π.Β. όπωσ η αιμορραγύα, η πνιγμονό, τα 

εγκαύματα, η απώλεια αιςθόςεων κλπ. 

ΜΑΪΟ 

 Δημιουργύα ηλεκτρονικού βιβλύου με υλικό από την παρουςύαςη του προγρϊμματοσ.  

 Αξιολόγηςη – απολογιςμόσ προγρϊμματοσ από τουσ ςυμμετϋχοντεσ μαθητϋσ και 

εκπαιδευτικούσ. 

 

ΤΝΕΡΓΑΙΑ ΜΕ ΥΟΡΕΙ 

Κατϊ τη διϊρκεια του προγρϊμματοσ υπόρξε ςυνεργαςύα με: 

 Σην κ. Ζαχαρϊτου, Τπεύθυνη χολικών Δραςτηριοτότων τησ Δ/νςησ Δ/θμιασ Εκπ/ςησ Ν. 

Ηρακλεύου. 

 Σην εθελοντικό ομϊδα ΠΡΟΣΕΚΣΑ. 

 Σην εθελοντικό Ομϊδα Προαγωγόσ Τγεύασ τησ Ιατρικόσ χολόσ του Πανεπιςτημύου Κρότησ. 

 

ΕΚΠΑΙΔΕΤΣΙΚΕ ΕΠΙΚΕΧΕΙ 

Δεν πραγματοποιόθηκε καμύα εκπαιδευτικό επύςκεψη, κυρύωσ λόγω ϋλλειψησ χρόνου και 

προβλημϊτων οικονομικόσ φύςησ. 

 

ΔΙΑΦΤΗ – ΠΡΟΒΟΛΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΟ 

Η προβολό του προγρϊμματοσ ϋγινε κατϊ τη διϊρκεια τησ ειδικόσ ημερύδασ που διοργανώθηκε ςτο 

ςχολεύο ςτισ 24/4/2016.  
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Η διϊχυςη των αποτελεςμϊτων, επιλϋχθηκε να γύνει μϋςω τησ δημιουργύασ ηλεκτρονικού βιβλύου 

(για να δεύτε το βιβλύο, πατόςτε εδώ), ςε λύγεσ μϋρεσ, ςτην ιςτοςελύδα του ςχολεύου. 

 

 

https://issuu.com/katerinasav/docs/___________________________________/44?e=24017952/30000297
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ΤΜΠΕΡΑΜΑΣΑ  

ε γενικϋσ γραμμϋσ, θεωρεύται ότι: 

 Οι ςτόχοι του προγρϊμματοσ, επετεύχθηςαν ςε ικανοποιητικό βαθμό.  

 Οι μϋθοδοι που χρηςιμοποιόθηκαν (καταιγιςμόσ ιδεών, ιςτοεξερευνόςεισ, δημιουργύα 

ςεναρύων και παιχνύδια ρόλων) βοόθηςαν ςτην ενεργοπούηςη των μαθητών και 

λειτούργηςαν θετικϊ όςον αφορϊ ςτην υλοπούηςη του προγρϊμματοσ. 

 Σόςο οι μαθητϋσ/τριεσ που ςυμμετεύχαν  ςτο πρόγραμμα όςο και οι ςυμμετϋχοντεσ 

εκπαιδευτικού θεωρούν ότι βελτιώθηκαν οι γνώςεισ τουσ ςχετικϊ με θϋματα Π.Β. κι 

αιςθϊνονται περιςςότερο προετοιμαςμϋνοι για την περύπτωςη που θα χρειαςτεύ να 

βοηθόςουν κϊποιο ςυνϊνθρωπο ό τον εαυτό τουσ. 

 Η ανταπόκριςη από την μαθητικό κοινότητα και τουσ εκπαιδευτικούσ του ςχολεύου όταν 

πολύ θετικό. Τπόρξε πρόταςη ςυνϋχιςησ και καθιϋρωςησ του προγρϊμματοσ ςε ςταθερό 

βϊςη ςτο ςχολεύο. 

ΠΡΟΣΑΕΙ 

Κατϊ τη διϊρκεια του προγρϊμματοσ ϋγινε φανερό η ελλιπόσ και μη ϋγκυρη πληροφόρηςη 

ςχετικϊ με βαςικϊ θϋματα των Π.Β. Για το λόγο αυτό προτεύνεται από την ομϊδα η 

ςυςτηματικό εκπαύδευςη όλων των παιδιών που φοιτούν ςτην Δ/θμια Εκπ/ςη, ςτισ Π.Β. Ίςωσ 

θα όταν χρόςιμο η εκπαύδευςη αυτό να ξεκινούςε, με ειδικϊ διαμορφωμϋνα προγρϊμματα, για 

τα παιδιϊ τησ Πρωτ/θμιασ Εκπαύδευςησ. 

Επύςησ προτεύνεται η εξαγγελύα και ϋγκριςη των προγραμμϊτων να γύνεται ςτισ αρχϋσ του 

ςχολικού ϋτουσ, ώςτε να υπϊρχει το απαραύτητο χρονικό περιθώριο για την ςωςτό υλοπούηςη, 

διϊχυςη και προβολό των προγραμμϊτων.  


